

洛阳牡丹本月来郑展出

## 40多个品种邀您尽赏“花王”风采

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,本月27日,洛阳市旅游局将携带40多个品种的上万盆“催花牡丹”到郑州办展。据了解,此次洛阳牡丹“富贵花开进万家”郑州展览会将展示近年来

洛阳在催花牡丹领域取得的科技成果。届时,省人民会堂将设主会场及主展区,黄河迎宾馆设分展区,郑州陈砦花卉市场和市人民公园还将设两个分展区。市民将在展会中观赏到40多个品种的洛阳优质“催花牡丹”,其中有“富贵满堂”、“西瓜瓢”、“蓝宝石”等新品和“霓虹幻彩”、“丛中笑”、“红宝石”等牡丹名品。相关展销活动将持续到2月2日。目前,场馆布置、牡丹养护处理等工作正在紧张进行中。

郑州铁路局公布2008年春运方案

# 70对临客保证旅客出行

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郝文杰 王峰)昨日,郑州铁路局公布2008年春运方案,预计全局将发送旅客715万人,比2007年增长4.0%,该局将加开70对临客应对客流高峰。

最高日发送量达25万人

2008年春运从1月23日起至3月2日止,为期40天,其中节前15天,节后25天。预计郑州铁路局将发送旅客715万人,比2007年春运增长4.0%,预计最高日发送旅客25万人。

据悉,郑州铁路局2008年春运直通客流仍将保持较高增长趋势,2007年第六次大面积提速调图后,优化了客车开行结构,提高了列车速度,但车辆的不足和部分方向的运能运量矛盾,都对今年铁路客运组织提出了更高要求。

3套运力方案应对不同客流

在运力配置上,采用3套梯次运力方案,分别应对正常客流、高峰客流和突发客流。2008年春运方案郑州局共加开临客70对,其中节前加开53对,节后65对,三套方案中郑州铁路局节前始发临客9对,节后始发22对。

不让旅客露天购票候车

春运前该局在客流较大的车站搭建临时购票和候车场所,保证旅客不在露天购票和候车。临客设施和服务要努力达到图定普通旅客列车标准,保证车内采暖、给水、照明、门窗、坐席等服务设施齐全,做到趟趟临客有电、有水、有广播、有采暖,并努力提高临客运行正点率。

保证学生和农民工乘车

今年是学生往返票业务首次在全路范围内办理,该局要求有关车站提前做好学生客流调查,做到学生运输预案早动手,学生用票计划早安排。学生用票以图定客车为主,票额数始发站不少于硬座票额的50%。民工流大的车站,组织售票人员到农民工流输出集中地上门售票,提前办理农民工团体票,方便农民工购票,为民工流返程创造良好的条件。

## 为学生购票提供方便

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘世忠)高校学生票已开始发售,记者昨日从郑州火车站获悉,该站已迎来学生流购票高峰,流向主要是北京、上海、广州、西安及省内各大中城市。

按照铁道部通知,今年寒假高校学生可以在郑州火车站购买往返票,其中学生返程车票(返校)的车次日期范围是:2008年2月13日~3月2日。郑州火车站集中办理学生往返票的时间是2008年1月5日~10日;学生在校所在地车站(列车始发站)自行购买剩余返程(返校)车票的时间为2008年1月11日~2月2日。

为方便学校、学生集中办理团体票、往返票,车站在

售票大厅30号窗口设立“学生票专口”,给学生预留一定数量的票额,保证返校学生购买到车票,同时还将根据学生客流变化随时加开售票窗口并延长售票时间。学生可以持有效证件到售票大厅购买学生票或中转签字。车站售票一厅所有窗口均发售3天以内的学生票,售票二厅所有窗口均发售4~10天的学生票。市区各代售点也发售学生票,但不办理学生团体票,车站所有售票窗口和市区客票代售点发售学生票,不收取车票以外的任何费用。车站每个候车厅设置了“学生旅客候车区”。据悉,每年寒暑假郑州火车站办理学生团体票近15万张,发送学生旅客30万人次。

## 郑州站始发客车公布

本报讯(记者 王文霞 通讯员 王峰)2008年春运方案郑州局共加开临客70对,其中节前加开53对,节后65对。郑州站始发的具体车次见右图:

同时,郑州—杭州的K658/5、K656/7延长至宁波;南阳—洛阳的4732/3变更为邓州—郑州—洛阳。

郑州—乌鲁木齐(节后)	L29/30、L31
郑州—重庆	L35/6
郑州—广州	L119/20
西安、洛阳、郑州—上海	L192/89、L190/1
郑州—广州	L425/6
郑州—上海	L456/3、L454/5
郑州—东莞东	L622/3、L624/1
郑州(商丘)—东莞东	L626/7、L628/5
郑州—成都	L649/50
郑州—太原	L676/7/6、L675/8/5、L976/7/6、L975/8/5
郑州—杭州	L762/3、L764/1
郑州—东莞东	L786/7、L788/5
郑州—信阳	L815/6
郑州—北京西	L818/7
郑州—东莞东	L866/7、L868/5

## 借车不加油 还要打朋友

如此“朋友”不够朋友

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 白蕊)昨日,一名男子为考验老借自己车的朋友“到底够不够朋友”,故意抽掉油箱内的油,结果两人为此心生芥蒂,并在街头动起手来。

昨日零点左右,国棉三厂社区两名巡防队员巡逻到三厂向荣街,看到两名男子在路边互相殴打,赶忙上前将两人拉开。原来两人本是朋友,一个姓冯,有辆汽车,另一个姓周,时常借用冯的车。昨日上午8点老冯又向老冯借车,说去上街办点急事。老冯对老周常借用他的车,每回用完却不给车加油不满。这回,为了“考验”老周,老冯故意把油箱里的油抽掉一大半,想“看他这回加不加油”。结果老

周把车开到半道抛锚了。一看油箱没油,便给老冯打电话抱怨说:“你这破车没油了还叫我开个啥?车给你停半道,我坐公交走了,你自己过来开吧,晚上我请你吃饭!”老冯搭车在半道加油站找到自己的车,又掏钱加油开回家,心中对老周很不满。晚上两人约好在国棉三厂见面,老周原本说请客,结果吃到半截突然说胃不舒服出去吐,老冯吃完饭付过账出门儿才看到老周没事人一样站在饭店对面看着他,便气得上前吵骂打起来。

“朋友间应当以诚相待,你俩这样以后咋处伙计?”在巡防队员的劝解下,两男子都感到羞愧,谢过巡防队员后一道走开了。

## 夫妻作坊造出茅台五粮液

昨二人被批捕

本报讯(通讯员 王建安 记者 王一博)随着名酒价格的日益上涨,徐某与李某夫妻俩看到了造酒市场的利润,于是决定自产自销,从生产名酒的厂家购买一些低档次的酒作为原料,从收购站购买名酒商标、包装,开始了造酒营生。昨日,管城区检察院将二人以涉嫌假冒注册商标罪批捕。

徐某与李某是外地来郑打工的夫妻,一个偶然的机会,徐某听说仿冒假酒比较简单,还可以赚大钱,就打定主意,在郑州市姚庄村、郎庄村租用了三间民房分别作为生产车间和仓库,夫妻二人分工负责,由徐某负责制造,李某购买原料,开始制酒。为了使造出来的假酒更像真酒,李某到某食品城购进与剑南春同厂家的绵竹大曲酒,用该酒仿造成剑南春酒,用买来的茅台镇基酒仿造成茅台酒,接着从废品收购站买来茅台酒、五粮液酒、剑南春酒的空酒瓶、假商标,将仿造后的酒灌入酒瓶,贴上商标,如法炮制,一件件的假酒就这样从夫妻档的作坊中加工出来。2007年12月21日,李某和徐某在运送假酒的过程中被当场抓获,从其三个仓库中共查获贵州茅台酒240余瓶,五粮液300余瓶,剑南春670余瓶,涉案金额多达40多万元。

## 网枪一响 罪犯落网

特巡警将配备新式巡逻武器



本报讯(记者 张立文 宋晔图)随着“砰”的一声枪响,枪里面打出的却不是子弹,而是一张大网,将逃跑的“嫌犯”牢牢网住。不久,特巡警将配备这种网枪巡逻。

昨日下午3时许,在郑州火车站广场,特巡警正抓捕抢夺钱包的“嫌疑人”。“嫌疑人”左躲右闪,眼看要逃脱。由于广场人多、

车多,开枪容易误伤市民。就在这时,“砰”的一声枪响,“嫌疑人”被一张白色的大网牢牢网住,几次挣扎也没挣脱,被民警上去摁住。

据介绍,网枪有效射程12米到15米,大网张直径是9米,与一般手枪的构造、原理基本一样,只不过前面多了一个装网的塑料

喇叭筒。每次射击完,网可以回收重用,每枪的费用只是一毛钱。

据特巡警三大队有关人士讲,春节将至,社会上双抢案时有发生,在火车站广场演示这种网枪,对犯罪分子的震慑作用非常大。一些犯罪分子在逃中听到枪响,都会有暂停,这个时间差,给了民警制服嫌犯的机会。

假称开过光 可以免灾难

## “和尚”街头骗售一元护身符

本报讯(记者 秦华)郑州街头近日出现了不少身着袈裟的“和尚”,先是主动替人算命,然后说自己有开过光的护身符,可保证佩戴者逢凶化吉,市民只需随便付些工本费就可得到这样的护身符。

记者昨日途经人民路丹尼斯,便看到这样一位“和尚”正给一位女士算命:“施主今年婚姻状况不错,财产状况也挺好,和和气气。”“和尚”先是把女士的命运说得天花乱坠,突然又话锋一转:“可是施主今年会有血光之灾,不宜经常出门,不过我这里有开过光的护身符,施主佩戴了便可避过这场灾难。”见女士将信将疑,“和尚”又赶忙说:“这个护身符是免

费送给施主的,施主只需随便给些工本费就行。”女士随即掏出20元钱给了“和尚”。

记者致电佛教协会,一位工作人员介绍,佛教是不允许出家人向市民索要钱财的,这些变相索要钱财的均可认定是假和尚,他们正是利用市民们渴望平安的心理钻空子,他们身上穿的袈裟也并非佛教物品,可能是假和尚为了“忽悠”市民自己做的,而送给市民的开光护身符显然也是假的。记者又随即走访了火车站附近的小商品批发市场,发现这些“和尚”所说的开光护身符一元钱就可以批发到。

## 市区中小学月底放寒假

给予农民工子女等三类群体特别关爱

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市教育局获悉,郑州市区中小学寒假时间已经确定,寒假自2008年1月30日开始,至2月19日结束,2月20日正式上课。市教育局要求,放假前各学校要对学生进行一次安全专题教育,切实增强学生交通安全、食品卫生等方面的自我保护意识和能力。

严禁用文化课成绩替代综合素质评定

根据安排,市区中小学期末考试时间为2008年1月22日至23日,期末考试后的学生评价各学校要采取多元化的评定办法,全面反映学生的综合素质状况,严禁用学生文化课成绩简单替代综合素质评定成绩。

寒假作业要符合减负规定

寒假中,市教育局规定,各学校对学生布置的寒假作业要符合教育部有关减负的规定。中小学生的假期作业量每天不超过一个半小时,小学生不超过一小时。假期中,任何学校不得以任何理由集体补课或上新课。高中国家确实需要对个别学生进行补差的,要充分征求并尊重学生及家长的意见,对学生进行补差,累计时间不得超过1周,并不得向学生收取任何费用。

关注农民工子女、“留守儿童”、贫困家庭子女的寒假生活

同时,各学校应加强与社区的联系,学生会、团组织及其他学生社团要积极参与社区配合,开展一些有意义的社会实践活动和拥军优属活动。教师要抽出一定的时间进行家访,了解学生寒假学习、生活情况,及时给予指导。要特别重视农民工子女、“留守儿童”、贫困家庭子女等的寒假生活,积极采取措施给予关爱。

另外,在寒假期间各学校要加强对学生的感恩教育,通过具体活动使学生从真实的生活中感知父母的伟大与艰辛,让学生学会感恩。

## 唇腭裂手术可以免费做

家长不要因此遗弃患儿

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏)因为患有唇腭裂,不少婴儿一出生便被家人遗弃在医院。专家呼吁,唇腭裂手术可以免费做,请家长再也不要因此遗弃孩子。

“一个月以来,仅我们医院就捡到了10多名唇腭裂弃婴。”市三院口腔整形科主任董琪惋惜地说。1月5日晚上,一名刚刚出生的唇腭裂男婴被遗弃在医院,喂养了两天仍不见其父母踪影,无奈,昨日上午孩子被送到市福利院。

“许多人不知道,贫困患者实施唇腭裂手术是免费的。生命的缺陷完全可以用爱心来弥补。”董琪说,自1999年起,中华慈善总会和美国“微笑列车”基金会实施“微笑列车”项目,是免费帮助我国贫困的唇腭裂患者解除痛苦的大型慈善医疗救助行动,也是一项持续的、长期的行动,目前在全国设了上百家定点医院,2006年7月,市三院被确定为“微笑列车”定点医院。

“唇裂手术在孩子3个月以后即可实施,唇裂修复一般选择2岁左右手术为宜,这个时期孩子的语言功能迅速发展,身体已能适应手术和麻醉的需求,手术后语言和生理发育效果都很好。”董琪特别提醒,凡3个月以上、40岁以下的先天性唇裂、腭裂、唇腭裂、唇隐裂、腭隐裂患者,均可到“微笑列车”定点医院填写报名表,经检查,符合手术适应症者,可享受免费检查、手术、住院治疗。

## 两条小街道近日开工

方便附近居民出行

本报讯(记者 裴其娟 实习生 马春英)记者昨日从市政重点工程建设项目部了解到,近日又有两条小街道将开工建设,建成后将更加方便附近群众出行。

两条道路分别是朱屯路(桐柏路—董寨路),位于西站路和煤仓北街之间,全长约262米,道路红线宽20米,其中车行道13米,两侧各3.5米宽人行道;延岭街(西大街—大同路),与北下街平行,穿过彩虹路、德化步行街、汉川街等,全长约378米,道路红线宽20米,其中车行道11米,两侧各4.5米宽人行道。



近日,郑州出现了家庭轿车购买热。据有关人士分析,春节前出现汽车销售热的原因主要有两个:一是春节临近,大家都想买台新车回家过年;二是10万元以下的经济型轿车品牌多、品种全、质量好,吸引了大量工薪阶层。本报记者 汪静文 摄